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ACTA N°17 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE PUERTO MACHALILLA, 

CELEBRADA EL DÍA VIERNES VEINTI Y CUATRO DE SEPTIEMBRE DEL DOS 

MIL VEINTE UNO EN LA PARROQUIA MACHALILLA DEL CANTÓN PUERTO 

LÓPEZ. 

Siendo las 15H00 Pm. del día Viernes 24 de Septiembre del dos mil Veinti uno, 

se reúne el pleno de la Junta Parroquial de Puerto Machalilla en Sesión 

Ordinaria en la sala de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Puerto Machalilla, convocados por el Sr. Freddy Ildefonso 

Gómez Vallejo Presidente, actúa como secretaria la Ing. Selena Romero Mero.  

PRIMER PUNTO: CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- Se procede a tomar 

asistencia para constatación del Quórum, esto en orden alfabético: Vocal  Ávila 

Anchundia Janeth, presente; Vocal Chancay Franco Carlos, presente; 

Presidente Sr. Gómez Vallejo Freddy, presente; Vocal Luis Barcia Pesantes, 

presente; Vicepresidenta Vera Gómez Mabel, Presente; informa la secretaria 

que existe quórum reglamentario para desarrollo de la sesión. 

SEGUNDO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-  La 

señora secretaria una vez instalada la sesión pone en consideración los puntos 

de lectura del orden del día para su aprobación y ejecución. Puntos del Orden 

del día 

1. Constatación del quórum. 

2. Lectura y aprobación del orden del día. 

3. Bienvenida a cargo del Sr. Freddy Gómez Vallejo presidente del Gad 

Parroquial Puerto Machalilla. 
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4. Lectura y aprobación del acta anterior. 

5. Informe del Presidente. 

6. Clausura. 

TERCER PUNTO: BIENVENIDA E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN A CARGO DEL 

SR. FREDDY GÓMEZ VALLEJO PRESIDENTE DEL GAD PARROQUIAL.- El Sr. 

Freddy Gómez Vallejo menciona buenas tardes  compañeros y compañeras les 

doy la más cordial bienvenida  queda instalada la sesión convocada. 

CUARTO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR CON 

FECHA  MARTES 31 DE AGOSTO DEL 2021.- La secretaria procede a dar 

lectura del acta de sesión anterior la señora secretaria  en forma individual 

pregunta a los señores miembros del GAD Parroquial si aprueban; y todos 

aprueban por unanimidad. 

QUINTO PUNTO: INFORME DEL PRESIDENTE.- Toma la palabra el señor  

Freddy Gómez Vallejo.- compañeros y compañeras tenemos un proyecto que se 

está ejecutando es de costura en beneficio para las mujeres emprendedoras 

decirles que tenemos 85 personas que están dentro de este curso tenemos 65 

aquí en nuestra parroquia y 20 en el reciento pueblo nuevo  estuve en salaite 

comunicando porque quería que ingresaran al curso pero no llegamos ningún 

acuerdo también manifestar que el parque de la madre está iluminada gracias a la 

gestión de todos nosotros junto al alcalde no es una gran obra pero poco a poco  

vamos mejorando también informarles que tuve una reunión con cenel hemos 

venido luchando siempre desde que entramos aquí recuerdo la reunión de 

trabajo que mantuvimos en donde estaban todos los lideres barriales en donde 

expusieron sus necesidades  hemos estado insistiendo ustedes saben que siempre 

están cambiando de personal y se queda el proceso casualmente estuvimos 
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reunidos con cenel y manifestaron las peticiones para este año no se va a realizar 

nada solo se cumplió con el proyecto de la entrada de los frailes hasta la Narcisa 

de Jesús yo quería que fuera todo Machalilla entonces también en otras reuniones 

hemos topado ese tema lo que me manifestaron  ahora que se van a enfocar con 

trasformadores en cambiar si están dañados para reparar y si hay que cambiar o 

colocar en algún lugar que falte ellos van a venir a realizar una inspección para 

verificar en donde se necesite lo antes mencionado para su cambio es lo que van 

a realizar por este año porque todos sabemos que los Barrios, Ciudadelas 

Recintos y Comunidades han solicitado cambio de potes de lámpara todos estos 

trabajos se realizaran el próximo año también informarles sobre la minga  que 

hicimos con el Concejo Provincial gracias a todas las personas que estuvieron 

presentes siempre estamos coordinado para trabajar en equipo también 

informales sobre una labor social con una empresa privada en donde nos 

donaran 25 computadoras totalmente equipadas con internet en beneficio de 

nuestra Parroquia en los próximos días tendremos la visita para ver en el espacio 

en donde se va a realizar esta actividad donde nosotros tenemos que decidir 

donde se ubicaría y un instructor que este al pendiente de lo que les mencione es 

algo que se puede hacer también informales sobre el proyecto del avance del 

sendero turístico el sombrerito yo si quisiera que nos ayude un poco en la 

explicación Daniel para que pueda explicar más  a fondo . 

Toma la palabra el Sr. Daniel Matute Anchundia.- en días anteriores mantuvimos 

una reunión en el Departamento del Ministerio del Ambiente junto al Ing. Juan 

Carlos y el Ing. Roque Mendoza de Conagopare Manabí en donde mantuvimos 

un dialogo sobre la socialización del proyecto del sendero turístico en los 

compromisos que mantuvimos con el ministerio del ambiente el técnico de 
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Conagopare tendía que enviar el avance del proyecto para luego ellos informar 

sobre los materiales que se deben utilizar dentro del sendero turístico hoy día nos 

volvimos a reunirnos con el Ing. Juan Carlos Director del Ministerio de Ambiente 

para preguntar por los avances y le enseñamos el manual que la licenciada Janeth 

habría enviado al grupo de whatsapp pero lamentablemente ese manual esta 

caducado ya no está vigente entonces ellos nos están  ayudando en lo que más se 

pueda  para darlos este avance del proyecto  ya le comunicamos al Ing. que el 

manual presentado anteriormente  que no está vigente entonces no se sabe que 

material sigue vigente o que material no se puede utilizar seguimos en la  espera 

del proyecto porque sin el proyecto terminado no podemos seguir con el permiso 

ambiental. 

Menciona la licenciada Janeth Ávila Anchundia.- Compañeros para el 

conocimiento de todos en  días anteriores hubo una reunión en puerto López en 

el oceani con la directora del Parque Nacional Machalilla y ahí expusimos, ellos 

dicen que están esperando el proyecto de la Conagopare para dar el permiso 

para poder mejorar el sombrerito eso es lo que dijeron allá. 

Toma la palabra la Ing. Selena romero mero y menciona que por parte del técnico 

de Conagopare fue enviado lo solicitado por el Ministerio del Ambiente. 

Menciona la licenciada Janeth Ávila Anchundia.- habría que preguntar porque se 

están tirando la pelotita entre ellos porque me enviaron otro manual que ya se los 

voy  a pasar ahora habría que preguntar si esta actualizado  o no igual nosotros 

como sombrerito estamos realizando la gestión también para que se vallan dando 

esto porque ya vamos a cumplir un año y nos tenemos respuesta y especialmente 

necesitamos ese permiso porque si no lo tenemos no podemos avanzar en nada 
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entonces nos mencionaba  Paul que es algo ilógico que pidan aquel permiso 

porque ya está construido algo, solo se va ha mejorar porque en agua blanca es 

diferente bueno como ellos son comuna se pide el permiso correspondiente 

cuando se va a construir algo nuevo pero bueno eso son políticas si sería bueno 

señor presidente que se mantuviera una reunión para dejar claro estos temas 

porque a mí me dicen una cosa y a usted otra así estamos mal así me dijeron haya 

igual voy a estar en contando con ellos si se algo le comunico presidente. 

Toma la palabra el Sr. Freddy Gómez Vallejo.- está mal que nos estén diciendo 

eso creo que para eso estamos todos para trabajar en equipo una consulta 

compañero Carlos usted que ya asido funcionario y tiene experiencia como seria 

esta parte porque hay algo que no me cuadra porque dicen una cosa y otro no sé 

si me doy a entender. 

Toma la palabra el Sr. Carlos Chancay Franco y menciona si sería bueno que lea el 

documento para que sepa la compañera Janeth que se envió el documento los 

señores en la reunión del ministerio para quedar bien delante de los presente 

mencionan otra cosa confundiendo lo dicho y manifestado ellos no pueden salirse 

de los que está escrito estamos hablando que cada ministerio tiene sus propios 

reglamentos cada uno tiene su propia seriedad y responsabilidad no puede tener 

dialogo ajeno usted compañera Janeth que tiene algunos conocidos dentro de los 

ministerios para que puedan ayudar en ese tema más que todo el presidente del 

sombrerito se va a desesperar por no saber cuándo se va a tener respuesta usted 

ya ha hecho la gestión señor presidente ahora es la directiva que va  a pensar que 

usted no está realizando nada por suerte esta Janeth que es del  cuerpo colegiado 

y puede manifestar que la gestión si se ha hecho es lo que puedo mencionar 

ahora. 
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Toma la palabra el Señor Luis Barcia Pesantes y menciona a mí me sucedió lo 

mismo con el proyecto estuvimos reunidos con un asambleísta que nos estaba 

ayudando con el director de ambiente y sucedió así mismo como menciona el 

compañero por quedar bien se salió del contexto y dijo cosa que no iba a cumplir 

cuando ya se realizó el proyecto y se alargaron mas del tema y eso es lo que está 

pasando. 

Toma la palabra la Ing. Selena Romero Mero y menciona voy a dar lectura al 

correo enviado por CONAGOPARE al Ministerio del Ambiente con fecha 14 de 

septiembre  justo en la mañana y en la tarde el ministerio el ambiente les envía 

mediante correo electrónico en donde solicitan al gobierno parroquial y a 

CONAGOPARE que envíen el proyecto el 14 mismo y el 15 le está contestando 

CONAGOPARE y le indica señor Ing. Juan Carlos Ramírez director zonal de 

Manabí en su despacho De mi consideración: Reciba un cordial saludo de quienes 

conformamos CONAGOPARE MANABI. Estimado como se planteó en reunión 

mantenida el día martes 14 de septiembre del 2021 en su oficina junto con 

personal del Gad Parroquial Machalilla y técnicos de su institución, se adjunta 

petición de especificaciones requeridas para realizar el proyecto antes 

mencionado respetando las directrices que por ser un área protegido se 

requieran: En caso del hormigón simple y armado se requiere el porcentaje que se 

puede utilizar en el proyecto de ser el caso Materiales que no se encuentren en la 

lista de especies no comerciales que se pueden utilizar para el proyecto. 

Información sobre los certificados y permisos ambientales para construir en áreas 

protegidas. Cabe mencionar que dicha petición se realiza en base al oficio del 

Banco de Desarrollo del Ecuador Nro. BDE-GSZM-2021-0579-OF, en donde 
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solicitan al Gad Parroquial Puerto Machalilla lo antes mencionado. Por la atención 

a este documento y esperando éxitos en sus funciones le quedo agradecido. 

Toma la palabra la licenciada Janeth Ávila Anchundia.- sería bueno que nos ayude 

con una copia de ese documento a los del parque ellos mencionan que solo están 

esperando el documento  para pasarlo nuevamente al ministerio del ambiente 

hay que decirles que ya se les paso y que ese documento que me enviaron esta 

caducado por eso no pueden avanzar porque dicen que eso ya no está vigente. 

Toma la palabra el Sr. Freddy  Gómez Vallejo y manifiesta aquí hay algo  

justamente hoy día estuvo en la Parroquia el Director del Medio Ambiente junto a 

sus técnico en donde dos de ellos estuvieron conversando con nosotros ya nos 

dieron las directrices para poder avanzar con el proyecto el día lunes vamos a 

viajar a Portoviejo  para dejar todo concreto porque me entere que todo esto es 

político que el Ministerio de Ambiente no se llevan con algunas instituciones y 

vamos a seguir adelante si me gustaría conversar con la nueva Directora del 

Parque y así mantener una reunión con todos nosotros. 

Manifiesta el Sr. Carlos Chancay Franco.- sería bueno que los llame para saber si 

están en sus oficinas y que le de las directrices para la reunión que va a mantener 

nosotros cuando necesitábamos ese documento tuvimos que viajar a quito 

porque aquí en Manabí siempre a ocurrido el mismo problema siempre ha 

ocurrido lo mismo y se quedan estancados en el mismo lugar si es algo que 

preocupa señor Presidente porque ya se acaba el mes ye entramos a Octubre  y 

en diciembre están con sus actividades y nadie le va atender ellos se sacan la 

vuelta. 
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Menciona el Sr. Freddy Gómez Vallejo.- justamente para aquello me citaron para 

dejar todo definido también me he comunicad con Ing. Yandry para pedir que 

esté presente en la reunión  y así cada institución tendrá sus compromisos. 

Toma la palabra la Licenciada Janeth Ávila Anchundia.- vamos a estar al pendiente 

nosotros también dándole el seguimiento e indicarle que dicen y también quiero 

indicar algo como dice que ya no vamos a tener ayuda este año con la empresa 

cenel  en luminarias y que solo será con trasformador por ejemplo usted sabe que 

aquí tenemos solicitudes anteriores de gente de los barrios y ciudadelas en donde 

hacen falta los postes eso ya se ha solicitado seria entregar un nuevo oficio señor 

presidente para dejar como antecedente para el año que viene que tenemos esos 

requerimientos porque donde están a oscuras a ávido robo de los chanchos  y 

hacen asustar a las personas porque ven a personas encapuchadas y gritan 

porque se los están llevando  y ellos solicitan que ubiquen luminarias ya que están 

a oscura y si sería bueno enviar nuevamente esas solicitudes. 

Toma la palabra el Sr. Freddy Gómez Vallejo .-casualmente hoy día entregue las 

solicitudes de los barrios nuevamente ya que estuve en una reunión junto a cenel  

mas un oficio aparte pero como menciono el señor fue muy claro en decir que 

por este año solo se realizara el cambio de trasformador. 

Menciona el Sr. Carlos Chancay Franco.- para ayudarle un poco Janeth tiene que 

reforzar ese documento porque no se olvide que es el momento entre octubre a 

noviembre es la entrega de cualquier documento y solicitud a lo que se refiere al 

proyecto pero no se olvide que hay en ese momento el lapso recién se está 

jugando el tema del presupuesto para el siguiente año si nosotros enviamos el 

documento en diciembre olvídese que ya no lo van atender porque ya  no está 
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presupuestario si usted envía entre octubre y noviembre un documento bien 

redactado tiene que volverlo a enviar es considerado para el siguiente año de lo 

contrario no se da nada todo lo que tenga para que sea considerado para el 

próximo año 2022 vuelva a reenviar porque de lo contrario ahí quedo  todo se 

considera de un año otro.  

Toma la palabra el señor Luis Barcia Pesantes. Y manifiesta es muy cierto como la 

población va creciendo entonces se necesita más trasformador eso pasa en 

Salaite cada vez que llueve comienza a echar chispas es peligroso cuando llueve 

ya el trasformador lo van cambiando por dos ocasiones. 

Toma la palabra el Sr. Freddy Gómez Vallejo.- compañeros gracias por sus 

comentarios  los tomare en consideración para seguir con la gestión y así poder 

mejorar nuestra Parroquia.   

SEXTO PUNTO: CLAUSURA.-El Sr. presidente Freddy Gómez Vallejo da por 

clausurada la sesión convocada para el día viernes 24 de Septiembre del 2021. 

Firman para constancia. 
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                                                                                        Sr. Luis Barcia Pesantes 

                                                                                         SEGUNDO VOCAL PRINCIPAL 

 

 

 

 

 

CERTIFICO: 

Que a la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones 

respectivas de todas las observaciones hechas en el desarrollo de la sesión 

para su aprobación. 

 

 

 

 

 

 

En la Parroquia Puerto Machalilla del Cantón Puerto López al 24 de 

Septiembre del año 2021 


